



习近平分别同纳扎尔巴耶夫、托卡耶夫互致贺电

新华社北京1月3日电 2022年1月3日，国家主席习近平分别同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平在致纳扎尔巴耶夫的贺电中指出，建交30年来，中哈关系与时俱进，开拓创新，始终保持蓬勃发展的势头，成为两国睦邻友好、互利

共赢的典范。纳扎尔巴耶夫总统坚定奉行对华友好政策，为推动两国关系发展、深化共建“一带一路”合作作出卓越贡献，我对此高度评价。

习近平强调，纳扎尔巴耶夫总统是我的老朋友，我珍视同纳扎尔巴耶夫总统建立的良好工作关系和深厚个人友谊。▶▶▶ 下转A3版

活跃在湘赣边的“仁和班”

株洲日报·掌上株洲记者/尹二荣 陈洲平 通讯员/阳童 刘湘容

赓续红色血脉激发新生机

“送郎当红军，勇敢向前走，打土豪呀除劣绅，一个呀不留情，哎呀我的哥我的哥……”1月2日晚上8时许，株洲神农大剧院主会场灯火通明，茶陵湘剧团正在紧张排练。

“这是我们明天要上演的节目，也是一部茶陵红色史诗。”茶陵湘剧团负责人陈爱勇说，这部湘剧是根据歌剧《玉姑》创作改编而成，入选2019年度国家艺术基金资助项目，是茶陵地方性湘剧作品的代表。

说起茶陵湘剧的发展，陈爱勇以“跌宕起伏”来形容。茶陵是早期湘剧最活跃的地区，清同治年间至民国时期，湘剧仁和班、庆和班、福春班、长沙流亡湘剧团先后在茶陵演出，不少演员滞留茶陵，组班或搭班献艺，逐步形成一支行当齐全、阵容可观的湘剧艺人队伍。

新中国成立后，1950年，茶陵县人民政府接管仁和班，取名茶陵仁和湘剧团，后在仁和湘剧团的基础上发展为茶陵湘剧团。

但随着时代发展，越来越多娱乐形式走进百姓生活，一度以传统剧目出名的茶陵湘剧逐渐从辉煌走向没落。“1986年至1987年，剧团发不出工资，剧团演员仅剩8人。”国家级非物质文化遗产湘剧艺术传承人黄小燕感慨地说。

一部《冰水魂》，让茶陵湘剧团再度崛起。2010年初，湖南省文化厅下发通知举行全省县级剧团戏剧展演，茶陵湘剧团根据茶陵女青年玉姑与革命战士春牛的爱情故事，精心编排了《冰水魂》，一举获得了“全省县级剧团优秀剧目展演金奖”、湖南省“五个一”工程奖。

《冰水魂》的成功，是剧团重振的开始，也让茶陵湘剧人找到了新的、更符合

大众口味的创作方向——红色剧目。2018年，该剧团成功申报了国家艺术基金资助项目大型现代湘剧《云阳壮歌》，并在全国巡演近30场，接待观众2.5万余人次。

深耕红色文化的茶陵湘剧团，又一次迎来了事业的辉煌。

践行雅俗共赏履行新使命

2021年12月初，一场送戏下乡公益文艺汇演活动走进茶陵县桃坑乡。半个月来，茶陵湘剧团的艺术家用脚步丈量桃坑乡、双元村、湘江村等地，为当地老百姓带去视听盛宴。特别是该团结合桃坑乡乡情，编排一出小戏——《出山》，引起了当地居民的情感共鸣。

这次送戏下乡，茶陵湘剧团编排了情景剧《垃圾分类》、歌舞剧《花开盛世》等节目，为老百姓送去视听盛宴。特别是该团结合桃坑乡乡情，编排一出小戏——《出山》，引起了当地居民的情感共鸣。

陈恢清督查元旦假期疫情防控和安全生产等工作时强调

强力落实疫情防控措施 狠抓安全隐患排查治理

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 1月3日，市委副书记、市长陈恢清督查元旦假期疫情防控、安全生产、市场供应等工作。他强调，要始终绷紧疫情防控和安全生产这根弦，强力落实常态化疫情防控措施，狠抓安全隐患排查治理，坚决守护人民群众生命安全和身体健康，为实现市两会确定的目标创造良好环境。

副市长罗绍均参加。云龙万达广场是我市规模最大的商业综合体，自去年12月23日开业以来，接待顾客突破100万人次。来到商场步步高超市、万达影城等地，陈恢清检查疫情防控、市场供应、消防安全工作，了解商场品牌入驻等情况。他说，商场人流密集，要把疫情防控和安全生产作为企业“生命线”，严格落实规范佩戴口罩等措施，提高智能化信息化监管水平，确保无遗漏、零事故。株洲经开区和市直相关部门要大力支持企业发展，加大宣传力度，完善交通配套，为企业营造更好消费环境提供保障。

在新奥燃气二门站，陈恢清了解气站设施设备维护运行、城区老旧燃气管网改造等情况。针对发现的气站未标示风险点等问题，陈恢清要求企业迅速整改。目前，该公司已完成老旧燃气管网改造。他指出，要对照国省有关要求，细化优化优化方案，扎实推进全城燃气管网安全排查整治，要深入排查隐患，加快其他老旧燃气管网改造，加强燃气入户安全检查和宣传，大力推动燃气安全数字化智能化信息化建设。

来到株洲中心汽车站监控中心、候车室等地，陈恢清检查疫情防控、交通安全措施落实情况。他指出，要充分发挥智能监控系统作用，督促驾驶员和乘客遵守交通规则，疫情防控要求，确保安全乘车、顺利出行。要大力推广智能验码系统，强化制度约束，倒逼各方落实戴口罩、查“两码”等常态化措施，织牢织密疫情防控网络。

荷塘区月塘大厦为老旧商住两用楼，住宅区无物业管理，消防设施老化损毁严重。陈恢清了解消防安全隐患排查治理进展，要求积极推动小区物业管理市场化运营，加强消防安全管理。要坚持市、区联动，系统谋划推进老旧小区消防改造，切实保障人民群众生命财产安全。

株洲供题人选「学习强国」总平台新年首个「每周答题」

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹家虎 通讯员/袁千川 陈玉新) 新年的第一周，由中宣部主管的“学习强国”学习平台又添株洲元素。在株洲举办的2021年全国工业App和信息消费大赛相关试题选入了“学习强国”学习平台“每周答题”。

今年首周“每周答题”5道题目中的3道由市委宣传部推荐，市工业和信息化局提供。本次3道题目，内容广泛，既有2021年全国工业App和信息消费大赛举办地株洲的信息，也有比赛主题和主要内容。其他过审试题也已进入题库，将在数亿强国学友的答案里随机抽到。专项答题让更多的人了解了全国工业App和信息消费大赛，提升了株洲的知名度和影响力。

本次全国工业App大赛，全国信息消费大赛，掀起了大力发展数字经济、推动新一代信息技术与制造业融合的热潮。特别是在全球新一代信息技术革命和产业变革快速兴起的大背景下，“数字”已成为5G背景下推动经济高质量发展的核心引擎，将对人们的生活方式和生产方式带来颠覆性的改变。推动数字产业化、产业数字化，实现5G、互联网、大数据、人工智能与制造业融合发展，已成为抢抓发展新机遇、构筑竞争新优势的必然选择。全国工业App和信息消费大赛已成为互联网技术与制造业融合领域的顶尖赛事之一。

去年，株洲党代会提出培育制造名城，到2035年基本建成现代化。去年1至10月，全市制造业增加值增长14.1%，制造业投资增长17.5%，工业增加值增长13%，万元规模工业增加值能耗下降6.9%，先进制造业综合实力跻身全国百强，排第42位。

“学习强国”学习平台，在株洲得到了很好的推广和使用，是株洲广大党员干部和人民群众学习习近平新时代中国特色社会主义思想的主平台，是展示株洲城市形象、凝聚株洲奋进伟力的好载体。在2021年1-5月全国县级融媒体优秀作品双月赛中，株洲市共获7个奖项(湖南共13个)，其中两个一等奖。

节日不停工 项目建设忙



1月3日，在市铁东路和新塘西路新建工程项目施工现场，工人们在紧张工作，为早日恢复新塘路通车而努力。该项目由中交二航局承建。 株洲日报·掌上株洲通讯员/储沛沛 摄

株洲经开区去年财政收入突破16亿元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/杨磊 言存) 1月2日，记者从株洲经开区获悉，该区去年一般公共预算收入累计完成16.64亿元，同比增长10.89%。其中，税收收入完成14.42亿元，同比增长18.6%，税收占比达到86.64%，税收占GDP比重预计超过27%。

去年，该区扎实推进财源建设工程，通过开展购房节活动，促进房地产业健康发展，带动契税增收；通过开展镇街异地纳税企业开展专项清理，积极查漏补缺；通过开展辖区内建安项目税务辅导，争取“颗粒归

仓”，防止税收流失。

企业是经济发展之本，企业兴则财政兴。该区财税部门咬定“稳中求进”目标不变，坚持“放水养鱼”理念，竭力为企业提供优良的发展环境。去年，全区落实增值税留抵退税6700余万元，帮助企业渡难关、稳就业、促增长。积极兑现“支持工业经济发展十条”“应对新冠肺炎疫情支持企业生产和项目建设二十条”、企业上市扶持与纳税贡献奖励等系列惠企政策，落实产业扶持资金8000万元，助力企业行稳致远、做大做强。

实干是最好的语言

李支国

漫天瑞雪过后，株洲两会隆重召开。市两会胜利闭幕后，灿烂的阳光普照大地。一切都是好兆头。这次的市两会，给株洲留下了特殊的印象。株洲人民信心满怀地走进2022。

民意，在两会激荡。两会谋大事、议大事，纳民意、传民声，集民智、聚民心。人大代表、政协委员们不负重托，替人民发声，为发展建言。振兴实体经济、优化营商环境、实施技术创新、推进高质量发展……一条条好建议，汇成株洲发展的好声音。两会通过法定程序，将省委领导提出的“发愤图强、重振雄风”要求，市第十三次党代会确定的奋斗目标和战略部署，转化成全市人民的共同意志，发出了培育制造名城、建设幸福株洲的动员令。民心齐，泰山移。株洲人民齐心协力，定能将美好蓝图化为现实。

温暖，在两会传递。把群众的“柴米油盐”放在心上，“急难愁盼”扛在肩上，这是人民的期盼，也是政府工作的指向。新增城镇就业5.2万人，新增公办义务教育学位1.5个，改造城镇老旧小区80个，新建“四好”农村公路300公里……政府报告向全市人民庄严承诺，办好十大民生实事。民生情怀，“人民”烙印，温暖了万千群众。

媒体，在两会行动。两会会场，是各路媒体竞技的赛场。报纸、广播、

电视、网络等主流媒体，全力以赴，十八般武艺齐上阵，报道准确全面、及时有力、形象生动，两会好声音传入千家万户，发挥了“唤起民众千百万，同心干”的重要作用。株洲日报社以全新视角创新报道手段，融媒体报道、全媒体传播，全景视频看株洲有多“靓”，相遇在株洲、舞动2022，请见两会等融合传播作品，在网上频频刷屏，赢得会场内外的普遍点赞。

实干是最好的语言，实绩是最大的底气。市委书记曹慧泉在市十六届人大一次会议闭幕式上发出这样的号召，这不仅是对人民代表的寄语，也理应为株洲每个干部的行动要求、价值追求。

就在市两会即将召开之际，新华社《瞭望》周刊刊发长篇通讯《焦裕禄精神的新时代》，浓墨重彩推介牺牲在脱贫攻坚战场的湖南两位优秀的县委书记黄诗燕和蒙汉。当年，正是新华社刊发的长篇通讯，焦裕禄成为了县委书记的榜样、全党的楷模。几十年过后，新华社再度刊发长篇报道，将黄诗燕、蒙汉两人与焦裕禄相提并论，并称之为“新时代的焦裕禄”。这是高度褒奖，有着时代深意。时代呼唤焦裕禄精神，呼唤实干精神。

历史长河滚滚向前，只有实干，干出实绩，才会被人民铭记，被青史留名！

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

中国年 品内参

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

株洲市 易达酒业 易先生 13707331710 | 攸县 湘辉名酒 王先生 18273317683 | 醴陵市 天顺名品名酒 黄先生 18673324988